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Introduction

Congratulations on your purchase and welcome to Philips!
The new Philips SalonStraight Men provides long-lasting professional
styling results. The plates are especially designed to style shorter and
layered hairstyles. The professional styling temperature combines with
ultra-smooth plates ensure long-lasting results.
To fully benefit from the support that Philips offers, register your product
at wwwi.philips.com/welcome.

General description (Fig. 1)

A Ceramic Titanium-coated plates
B Poweron light

C  On/off switch

D Soft travel pack (not illustrated)
E Comb (not illustrated)

Read this user manual carefully before you use the appliance and save it
for future reference.

Danger

- Keep the appliance away from water. Do not use it near or over
water contained in baths, washbasins, sinks etc. When you use the
appliance in a bathroom, unplug it after use. The proximity of water
presents a risk, even when the appliance is switched off (Fig. 2).

Warning

- Check if the voltage indicated on the appliance corresponds to the
local mains voltage before you connect the appliance.

- Check the condition of the mains cord regularly. Do not use the
appliance if the plug, the mains cord or the appliance itself is damaged.

- Ifthe mains cord is damaged, you must have it replaced by Philips, a
service centre authorised by Philips or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

- This appliance is not intended for use by persons (including children)
with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of
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experience and knowledge, unless they have been given supervision
or instruction concerning use of the appliance by a person
responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not play with
the appliance.

Keep the appliance away from non-heat-resistant surfaces and never
cover the appliance with anything (e.g. a towel or clothing) when it is
hot.

Keep the appliance away from flammable items.

Never leave the appliance unattended when it is plugged in.

Caution

For additional protection, we advise you to install a residual current
device (RCD) in the electrical circuit that supplies the bathroom. This
RCD must have a rated residual operating current not higher than
30mA. Ask your installer for advice.

The straightening plates and the plastic parts near the plates reach a
high temperature quickly. Prevent the hot surfaces of the appliance
from coming into contact with your skin.

Only use the appliance on dry hair.

Do not use the appliance on artificial hair

Do not leave the plates in your hair for more than a few seconds at a
time as this may cause damage to your hair.

Always unplug the appliance after use.

Do not wind the mains cord round the appliance.

Wait until the appliance has cooled down before you store it.

Keep the straightening plates clean and free of dust, dirt and styling
products such as mousse, spray and gel. Dust, dirt and styling
products may cause damage to the ceramic titanium-coated
straightening plates.

The plates have a ceramic titanium coating. This coating slowly wears
away over time. This does not affect the performance of the
appliance.

If you use the appliance on colour-treated hair, the straightening plates
may stain.

Do not use the appliance for any other purpose than straightening
human hair.
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- The maximum temperature occurs just after heating up. The actual
temperature during use may be lower.

Electromagnetic fields (EMF)

This Philips appliance complies with all standards regarding
electromagnetic fields (EMF). If handled properly and according to the
instructions in this user manual, the appliance is safe to use based on
scientific evidence available today.

Using the appliance

Straightening your hair

Straighteners are powerful styling tools and must always be used with
care.As with all straighteners that reach salon high temperatures, do not
use the appliance frequently to avoid damage to the hair.

If you use the straightener incorrectly, you could overheat your hair or
even burn it. Always follow the steps below:

Put the plug in the wall socket.

Set the on/off switch to ‘on’ (Fig. 3).
The power-on light goes on.

Let the appliance heat up for at least 60 seconds.

Comb or brush your hair so that it is disentangled and

smooth. (Fig.4)
Use a comb to divide the hair into sections. Do not put too much hair in
one section.

Note: It is better to section off the crown area and to straighten the hair
underneath first. Then straighten the top area.

Take a section that is not wider than 5cm. Place it between the
straightening plates and press the handles of the appliance firmly
together.

A Slide the straightener down the length of the hair in a few seconds,
from root to hair end, without stopping to prevent
overheating (Fig. 5).
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Repeat this process after 20 seconds until you have achieved the
desired look.

Tip: If you want to create flicks straighten your hair and when you get to the
ends, turn the straightener in a half-circle inward (or outward). Hold the
straightener for a 2 to 3 seconds and release.

Bl Let your hair cool down. Do not comb or brush it before it has
cooled down, as this would ruin the hairstyle you have just created.

Never immerse the appliance in water or any other liquid, nor rinse it
under the tap.

Make sure the appliance is switched off and unplugged.
Let the appliance cool down completely on a heat-resistant surface.

Clean the appliance with a damp cloth.

Never wind the mains cord round the appliance.

Make sure the appliance is switched off and unplugged.

Let the appliance cool down on a heat-resistant surface before you
store it.

You can store the appliance in the soft travel pack supplied.

Put the appliance in a safe and dry place.

Environment

- Do not throw away the appliance with the normal household waste
at the end of its life, but hand it in at an official collection point for
recycling. By doing this, you help to preserve the environment (Fig. 6).
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Guarantee & service

If you need service or information or if you have a problem, please visit
the Philips website at www.philips.com or contact the Philips Consumer
Care Centre in your country (you find its phone number in the
worldwide guarantee leaflet). If there is no Consumer Care Centre in
your country, go to your local Philips dealer.

Troubleshooting

This chapter summarises the most common problems you could
encounter with the appliance. If you are unable to solve the problem with
the information below, contact the Philips Consumer Care Centre in your
country.

Problem Cause Solution
The There is a power  Check if the power supply works. If
appliance failure or the it does, plug in another appliance to
does not socket to which check whether the socket is live.
work. the appliance is

connected is not

live.

The mains cord is  If the mains cord is damaged, you

damaged must have it replaced by Philips, a
service centre authorised by Philips
or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.



Introduccion

Enhorabuena por la adquisicidn de este producto, y bienvenido a Philips
La nueva plancha para el pelo SalonStraight Men de Philips proporciona
un alisado duradero y profesional. Sus placas han sido especialmente
disefiadas para pelo corto y a capas. La temperatura de moldeado
profesional, combinada con las placas ultrasuaves, garantiza unos
resultados duraderos.

Para sacar el mayor partido a la asistencia que Philips le ofrece, registre el
producto en www.philips.com/welcome.

Descripcion general (fig. 1)

A Placas con revestimiento de cerdmica y titanio
B Piloto de encendido

C Interruptor de encendido/apagado

D

E

Funda suave de viaje (ilustracién no disponible)
Peine (ilustracién no disponible)

Importante

Antes de usar el aparato, lea atentamente este manual de usuario y
consérvelo por si necesitara consultarlo en el futuro.

Peligro

- Mantenga el aparato alejado del agua. No lo use cerca o sobre el
agua contenida en bafieras, lavabos, fregaderos, etc. Cuando lo use en
un cuarto de bafio, desenchufe el aparato después de usarlo, ya que
la proximidad del agua representa un riesgo aunque el aparato esté
apagado (fig. 2).

Advertencia

- Antes de enchufar el aparato, compruebe si el voltaje indicado en el
mismo se corresponde con el voltaje de red local.

- Compruebe el estado del cable de alimentacién con regularidad. No
utilice el aparato si la clavija, el cable de alimentacién o el propio
aparato estdn dafiados.
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- Siel cable de alimentacion estd dafiado, debe ser sustituido por
Philips o por un centro de servicio autorizado por Philips, con el fin
de evitar situaciones de peligro.

- Este aparato no debe ser usado por personas (adultos o nifios) con
su capacidad fisica, psiquica o sensorial reducida, ni por quienes no
tengan los conocimientos vy la experiencia necesarios, a menos que
sean supervisados o instruidos acerca del uso del aparato por una
persona responsable de su seguridad.

- Aseglrese de que los nifios no jueguen con este aparato.

- Mantenga el aparato lejos de superficies no resistentes al calor y
nunca cubra el aparato (por ejemplo, con una toalla o ropa) mientras
esté caliente.

- Mantenga el aparato lejos de objetos inflamables.

- No deje nunca el aparato desatendido cuando esté enchufado.

Precaucién

- Como proteccién adicional, aconsejamos que instale en el circuito
que suministre electricidad al cuarto de bafio un dispositivo de
corriente residual (RCD) con una corriente residual de
funcionamiento que no exceda los 30 mA. Consulte a su electricista.

- Las placas alisadoras y las piezas de pldstico cercanas a las placas se
calientan mucho rdpidamente. Evite que las superficies calientes del
aparato entren en contacto directo con su piel.

- Utilice el aparato sélo sobre el pelo seco.

- No utilice el aparato sobre cabello artificial.

- No deje las placas en contacto con el cabello més de unos pocos
segundos cada vez, ya que podrian dafiarlo.

- Desenchufe siempre el aparato después de usarlo.

- No enrolle el cable de alimentacidn alrededor del aparato.

- Espere a que se enfrfe el aparato antes de guardarlo.

- Mantenga las placas alisadoras limpias y sin polvo, suciedad ni
productos de peluquerfa como, por ejemplo, espuma moldeadora,
laca o gel, ya que podrfan dafiar las placas alisadoras con
revestimiento de cerdmica y titanio.

- Las placas tienen un revestimiento de cerdmica y titanio. Este
revestimiento se desgasta lentamente con el tiempo, lo cual no influye
en el rendimiento del aparato.



ESPANOL 13

- Sise utiliza el aparato sobre cabello tefiido, las placas alisadoras
pueden mancharse.

- No utilice este aparato para otros fines distintos a alisar el cabello
humano.

- La mdxima temperatura se alcanza justo después del proceso de
calentamiento. La temperatura real durante el uso puede bajar.

Campos electromagnéticos (CEM)

Este aparato Philips cumple todos los estdndares sobre campos
electromagnéticos (CEM). Si se utiliza correctamente y de acuerdo con
las instrucciones de este manual, el aparato se puede usar de forma
segura segun los conocimientos cientificos disponibles hoy en dfa.

Uso del aparato

Alisado del cabello

Las planchas para el pelo son herramientas potentes y deben utilizarse
con precaucién. Al igual que con todas las planchas que alcanzan altas
temperaturas como en la peluguerfa, no utilice este aparato con
frecuencia para evitar dafiar el cabello.

Si utiliza la plancha de forma incorrecta, podrfa calentar en exceso el
cabello o incluso quemarlo. Siga siempre los pasos indicados a
continuacion:

Enchufe el aparato a la red.

Coloque el interruptor de encendido/apagado en la posicion de
encendido (fig. 3).
El piloto de encendido se ilumina.

Deje que el aparato se caliente durante al menos 60 segundos.

Peine o cepille el cabello para desenredarlo y dejarlo suave. (fig. 4)
Utilice un peine para dividir el cabello en mechones. No ponga
demasiado cabello en un mechdn.

Nota: es mejor separar la parte de la coronilla y alisar primero el cabello de
la parte inferior.A continuacion, alise la parte superior.
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Tome un mechén que no sea mas ancho de 5 cm. Coléquelo entre
las placas alisadoras y junte firmemente los mangos del aparato.

A Deslice la plancha a lo largo del cabello durante unos pocos
segundos, desde la raiz hasta las puntas, sin detenerse para evitar
que se caliente en exceso (fig. 5).

Repita este proceso después de 20 segundos hasta conseguir el
aspecto deseado.

Consejo: Si desea darle forma a las puntos del cabello, aliselo y, cuando llegue
a los extremos, gire la plancha haciendo un semicirculo hacia dentro o hacia

fuera. Mantenga la plancha para el pelo durante 2 6 3 segundos y después,

suelte el cabello.

Bl Deje que su cabello se enfrie. No lo peine ni lo cepille hasta que se
haya enfriado, ya que de lo contrario estropearia el peinado que
acaba de crear.

No sumerja nunca el aparato en agua u otros liquidos, ni lo enjuague
bajo el grifo.
Aseglrese de que el aparato esta apagado y desenchufado.

Deje enfriar totalmente el aparato sobre una superficie resistente
al calor.

Limpie el aparato con un pafio himedo.

Almacenamiento

No enrolle nunca el cable alrededor del aparato.

Aseglrese de que el aparato esta apagado y desenchufado.

Deje enfriar el aparato sobre una superficie resistente al calor
antes de guardarlo.

Puede guardar el aparato en la funda suave de viaje proporcionada.

Guarde el aparato en un lugar seco y seguro.
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Medio ambiente

- Alfinal de su vida Util, no tire el aparato junto con la basura normal
del hogar: Llévelo a un punto de recogida oficial para su reciclado. De
esta manera ayudard a conservar el medio ambiente (fig. 6).

Garantia y servicio

Si necesita informacién o si tiene algin problema, visite la pagina Web de
Philips en www.philips.com, o pdngase en contacto con el Servicio de
Atencidn al Cliente de Philips en su pafs (hallard el nimero de teléfono
en el folleto de la garantia mundial). Si no hay Servicio de Atencidn al
Cliente de Philips en su pais, dirfjase a su distribuidor local Philips.

Guia de resolucion de problemas

En este capitulo se resumen los problemas mds frecuentes que pueden
surgir: Si no puede resolver el problema con la siguiente informacidn,
pdngase en contacto con el Servicio de Atencién al Cliente de Philips de
su pars.

Problema Causa Solucion

El aparato Hay un fallo en el Compruebe si la toma de

no funciona. suministro de energia  corriente funciona. Si es asf,
o latoma de enchufe otro aparato para
corriente a la que se  comprobar que la toma estd
ha conectado el activa.

aparato no esta activa.

El cable de Si el cable de alimentacién estd
alimentacion estd dafiado, debe ser sustituido por
dafiado Philips o por un centro de

servicio autorizado por Philips,
con el fin de evitar situaciones
de peligro.
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Introduction

Félicitations pour votre achat et bienvenue dans I'univers Philips !

Le nouveau lisseur Philips SalonStraight Men garantit des résultats
professionnels et durables. Les plaques sont spécialement congues pour
coiffer les cheveux courts et en dégradé. A vous le coiffage longue durée,
avec ce lisseur présentant une température optimale et des plaques
ultradouces.

Pour bénéficier pleinement de I'assistance Philips, enregistrez votre
produit sur le site www.philips.com/welcome.

Description générale (fig. 1)

Plaques avec revétement en céramique titane
Voyant d'alimentation

Bouton on/off

Trousse de voyage souple (non illustré)
Sabot (non illustré)

moow>

Important

Lisez attentivement ce mode d'emploi avant d'utiliser 'appareil et
conservez-le pour un usage ultérieur.

Danger

- Tenez l'appareil a 'écart de I'eau. Ne I'utilisez pas pres d'une
baignoire, d'un lavabo ou d'un évier: Si vous utilisez I'appareil dans la
salle de bain, débranchez-le apres usage car la proximité de I'eau peut
présenter un risque pour ['utilisateur méme si 'appareil est
éteint (fig. 2).

Avertissement

- Avant de brancher I'appareil, vérifiez que la tension indiquée sur
I'appareil correspond a la tension secteur locale.

- Vérifiez régulierement le cordon d'alimentation. N'utilisez jamais
I'appareil si la fiche, le cordon d'alimentation ou I'appareil lui-méme
est endommagé.
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Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé

par Philips, un Centre Service Agréé Philips ou un technicien qualifié
afin d'éviter tout accident.

Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes
(notamment des enfants) dont les capacités physiques, sensorielles ou
intellectuelles sont réduites, ou par des personnes manquant
d'expérience ou de connaissances, a moins que celles-ci ne soient
sous surveillance ou qu'elles n'aient recu des instructions quant a
['utilisation de I'appareil par une personne responsable de leur
sécurité.

Veillez a ce que les enfants ne puissent pas jouer avec I'appareil.

Ne posez pas I'appareil sur des surfaces sensibles a la chaleur et ne le
couvrez jamais (par exemple, d'une serviette ou d'un vétement)
lorsqu'il est chaud.

Ne laissez pas I'appareil a proximité d'objets inflammables.

Ne laissez jamais 'appareil branché sans surveillance.

Attention

Pour plus de sécurité, il est conseillé de brancher I'appareil sur une
prise de courant protégée par un disjoncteur différentiel de 30 mA
dans la salle de bains. Demandez conseil a votre électricien.

Les plaques lissantes et les éléments en plastique environnants sont
portés rapidement 3 haute température. Evitez tout contact entre les
surfaces chaudes et votre peau.

Utilisez I'appareil uniquement sur cheveux secs.

N'utilisez pas I'appareil sur cheveux artificiels.

Ne laissez pas les plagues plus de quelques secondes consécutives
sur vos cheveux, vous risqueriez de les abimer.

Débranchez toujours I'appareil apres utilisation.

N'enroulez pas le cordon d'alimentation autour de I'appareil.
Attendez que I'appareil ait refroidi avant de le ranger.

Les plaques lissantes doivent étre propres et ne doivent comporter
aucune trace de poussiéres ou de saletés, ni de produits coiffants tels
que mousse, spray ou gel. En effet, ceux-ci pourraient endommager
les plaques avec revétement en céramique titane.
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- Le revétement en céramique titane des plagues présente une usure
normale au fil du temps. Cela n'a aucune incidence sur les
performances de l'appareil.

- Sivous utilisez I'appareil sur cheveux colorés, il est possible que les
plaques lissantes se tachent.

- Nutilisez pas I'appareil a d'autres fins que le lissage de cheveux.

- Latempérature maximale est atteinte juste apres I'opération de
chauffe. La température effective peut diminuer au cours de
I'utilisation.

Champs électromagnétiques (CEM)

Cet appareil Philips est conforme a toutes les normes relatives aux
champs électromagnétiques (CEM). Il répond aux regles de sécurité
établies sur la base des connaissances scientifiques actuelles s'il est
manipulé correctement et conformément aux instructions de ce mode
d'emploi.

Utilisation de ’appareil

Lissage des cheveux

Le lisseur est un appareil puissant et doit des lors s'utiliser avec
précaution. Comme tout appareil professionnel atteignant des
températures élevées, il est conseillé de ne pas ['utiliser trop souvent pour
éviter d'abimer le cheveu.

Un lisseur mal utilisé peut surchauffer le cheveu, voire le briler. Suivez
toujours les étapes ci-dessous :

Branchez le cordon d’alimentation sur la prise secteur.

Réglez le bouton marche/arrét sur On (Marche) (fig. 3).
Le voyant d'alimentation s'allume.

Laissez I'appareil chauffer pendant au moins 60 secondes.

Démeélez vos cheveux au peigne ou a la brosse. (fig. 4)
Divisez-les en meches a l'aide d'un peigne. Ne faites pas de méches trop
épaisses.
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Remarque : Commencez par lisser les méches de la nuque et des c6tés, puis
remontez vers le sommet du crdne.

Prenez une meéche de maximum 5 cm de large. Placez-la entre les
plaques lissantes et pressez fermement les poignées de I'appareil
'une contre l'autre.

A Faites glisser 'appareil en quelques secondes sur toute la longueur
du cheveu, de la racine a la pointe. Ne vous arrétez pas, pour éviter
de surchauffer les cheveux (fig. 5).

Répétez ce geste aprés 20 secondes jusqu'a ce que vous obteniez
I'effet désiré.

Conseil : Si vous souhaitez créer des méches, lissez vos cheveux et faites un
demi-cercle vers l'intérieur (ou 'extérieur) lorsque vous arrivez vers les
pointes. Maintenez le lisseur pendant 2 a 3 secondes, puis relachez-le.

Bl Laissez vos cheveux refroidir. Evitez de les peigner ou de les
brosser lorsqu’ils sont chauds ; vos efforts seraient réduits a néant.

Ne plongez jamais I'appareil dans de I'eay, ni dans d’autres liquides et
ne le rincez pas sous le robinet.

Assurez-vous que I'appareil est éteint et débranché.

Laissez I'appareil refroidir complétement sur une surface résistante
a la chaleur.

Nettoyez I'appareil avec un chiffon humide.

N’enroulez pas le cordon d’alimentation autour de I'appareil.

Assurez-vous que I'appareil est éteint et débranché.

Laissez I'appareil refroidir complétement sur une surface qui résiste
a la chaleur avant de le ranger.
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Vous pouvez ranger I'appareil dans la trousse de voyage souple
fournie.

Placez I'appareil dans un endroit sir et sec.

Environnement

Lorsqu'il ne fonctionnera plus, ne jetez pas I'appareil avec les ordures
ménageres, mais déposez-le a un endroit assigné a cet effet, ou |l
pourra étre recyclé.Vous contribuerez ainsi a la protection de
I'environnement (fig. 6).

Garantie et service

Si vous souhaitez obtenir des informations supplémentaires ou faire
réparer I'appareil, ou si vous rencontrez un probleme, rendez-vous sur le
site Web de Philips a I'adresse www.philips.com ou contactez le

Service Consommateurs Philips de votre pays (vous trouverez le numéro
de téléphone correspondant sur le dépliant de garantie internationale).
S'il n'existe pas de Service Consommateurs Philips dans votre pays,
renseignez-vous aupres de votre revendeur Philips local.

Dépannage

Cette rubrique présente les problémes les plus courants que vous
pouvez rencontrer avec I'appareil. Si vous ne parvenez pas a résoudre un
probléeme a 'aide des informations ci-dessous, contactez le

Service Consommateurs Philips de votre pays.

Probleme Cause Solution

L'appareil ne Lalimentation électrique  Vérifiez si I'alimentation
fonctionne  ne fonctionne peut-étre  électrique fonctionne en
pas. pas ou la prise sur branchant un autre appareil

laquelle 'appareil est sur la prise.

branché n'est peut-étre

pas alimentée.



Probleme Cause
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Solution

Le cordon d'alimentation Si le cordon d'alimentation

est endommagé.

est endommagé, il doit étre
remplacé par Philips, un
Centre Service Agréé Philips
ou un technicien qualifié afin
d'éviter tout accident.



Pendahuluan

Selamat atas pembelian Anda dan selamat datang di Philips!

Pelurus rambut baru Philips SalonStraight Men memberikan hasil
penataan rambut profesional yang tahan lama. Pelat-pelatnya dirancang
khusus untuk menata gaya rambut yang lebih pendek dan berlapis.

Suhu penataan profesional ditambah pelat yang sangat halus memastikan
hasil yang tahan lama.

Untuk memanfaatkan sepenuhnya dukungan yang ditawarkan Philips,
daftarkan produk Anda di www.philips.com/welcome.

Gambaran umum (Gbr. 1)

A Pelat berlapis Titanium keramik
B Lampu daya sedang hidup

C Sakelar on/off
D
E

Kemasan lunak untuk bepergian (tidak digambarkan)
Sisir (tidak digambarkan)

Bacalah petunjuk pengguna ini secara saksama sebelum Anda
menggunakan alat dan simpan untuk referensi di kemudian hari.

Bahaya

- Jauhkan alat ini dari air Jangan menggunakannya di dekat atau di atas
air dalam bak mandi, bak cuci tangan, bak cuci piring, dsb. Apabila
Anda menggunakan alat di kamar mandi, cabut steker setelah alat
digunakan. Alat yang berada dekat dengan air bisa mengundang risiko,
meskipun alat sudah dimatikan (Gbr. 2).

Peringatan

- Periksalah apakah voltase pada alat sesuai dengan voltase listrik di
rumah Anda, sebelum menghubungkan alat.

- Periksa kondisi kabel listrik secara teratur. Jangan menggunakan alat
apabila steker; kabel atau alat itu sendiri rusak.

- Jika kabel listrik rusak, maka harus diganti oleh Philips, pusat servis
resmi Philips atau orang yang mempunyai keahlian sejenis agar
terhindar dari bahaya.
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Alat ini tidak dimaksudkan untuk digunakan oleh orang (termasuk
anak-anak) dengan cacat fisik, indera atau kecakapan mental yang
kurang, atau kurang pengalaman dan pengetahuan, kecuali jika mereka
diberikan pengawasan atau petunjuk mengenai penggunaan alat oleh
orang yang bertanggung jawab bagi keselamatan mereka.

Anak kecil harus diawasi untuk memastikan mereka tidak bermain-
main dengan alat ini.

Jauhkan alat dari permukaan yang tidak tahan panas dan jangan sampai
menutupi alat dengan sesuatu (misal, handuk atau pakaian) saat
sedang panas.

Jauhkan alat dari barang yang mudah terbakar.

Jangan sekali-kali meninggalkan alat tanpa pengawasan saat masih
tersambung ke arus listrik.

Perhatian

Untuk perlindungan tambahan, kami sarankan Anda memasang
Residual Current Device (RCD) pada sirkuit listrik yang memasok
listrik ke kamar mandi. RCD ini harus memiliki arus operasi residu
terukur yang tidak boleh lebih dari 30 mA. Mintalah saran kepada
petugas yang memasang alat ini.

Pelat pelurus dan komponen plastik dekat pelat dapat mencapai
panas dengan cepat. Cegah jangan sampai permukaan yang panas
mengenai kulit Anda.

Gunakan alat hanya pada rambut yang kering.

Jangan menggunakan alat pada rambut tiruan.

Jangan biarkan pelat di rambut Anda lebih beberapa detik setiap
kalinya karena bisa merusak rambut Anda.

Selalu mencabut steker setiap kali selesai menggunakan alat.
Jangan melilitkan kabel listrik pada alat.

Tunggulah sampai alat sudah dingin sebelum menyimpannya.
Jagalah pelat pelurus tetap bersih dan bebas dari debu, kotoran dan
produk penata seperti mousse, spray dan gel. Debu, kotoran dan
produk penata bisa menyebabkan kerusakan pada pelat pelurus yang
dilapisi titanium keramik.

Pelat mempunyai lapisan titanium keramik. Lapisan ini lambat laun
akan menipis seiring waktu. Ini tidak mempengaruhi kinerja alat.
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- Jika Anda menggunakan alat pada rambut yang diwarnai, pelat pelurus
bisa berkarat.

- Jangan gunakan alat untuk keperluan selain meluruskan rambut
manusia.

- Suhu maksimal dicapai hanya sebentar setelah pemanasan. Suhu
sebenarnya selama penggunaan mungkin lebih rendah.

Medan elektromagnet (EMF)

Alat Philips ini mematuhi semua standar yang berkenaan dengan medan
elektromagnet (EMF). Jika ditangani dengan benar dan sesuai dengan
instruksi petunjuk pengguna ini, alat tersebut aman digunakan berdasarkan
pada bukti ilmiah yang kini tersedia.

Menggunakan alat

Meluruskan rambut Anda

Pelurus merupakan alat penata rambut yang andal dan harus selalu
digunakan dengan hati-hati. Sebagaimana pelurus lainnya yang mencapai
suhu salon yang tinggi, jangan sering gunakan alat untuk menghindari
kerusakan rambut.

Jika Anda salah menggunakan pelurus, Anda dapat membuat rambut
kepanasan atau bahkan membakarnya. lkuti selalu langkah-langkah di
bawah ini:

Masukkan steker ke stopkontak dinding.

Setel sakelar on/off ke ‘on’ (Gbr. 3).
Lampu daya menyala terus.

Biarkan alat memanas hingga sekurangnya selama 60 detik.

Sisir atau sikat rambut Anda agar tergerai dan halus. (Gbr.4)
Gunakan sisir untuk membelah rambut menjadi beberapa bagian. Jangan
menempatkan rambut terlalu banyak pada satu bagian.

Catatan: Sebaiknya bagilah daerah mahkota rambut dan luruskan dahulu
rambut bagian bawah. Kemudian luruskan daerah atas.
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Ambil satu bagian yang lebarnya tidak lebih dari 5 cm.Tempatkan di
antara pelat pelurus dan tekan kuat kedua pegangannya bersama-
sama.

A Geser pelurus dari atas ke bawah rambut dalam beberapa detik,
dari akar sampai ke ujung rambut, tanpa berhenti agar tidak terlalu
panas (Gbr. 5).

Ulangi proses ini setelah 20 detik sampai Anda memperoleh gaya
yang diinginkan.

Tip Jika Anda ingin membuat lentik, luruskan rambut Anda dan bila
mencapai ujungnya, putar pelurus setengah lingkaran ke arah dalam (atau
ke arah luar).Tahan pelurus selama 2 sampai 3 detik dan lepaskan.

IE Biarkan rambut menjadi dingin. Jangan menyisir atau menyikatnya
sebelum dingin, karena bisa merusak tatanan rambut yang baru
Anda buat.

Membersihkan

Jangan sekali-kali merendam alat di dalam air atau cairan apapun, jangan
pula membilasnya di bawah keran.

Pastikan alat sudah dimatikan dan kabel listrik sudah dicabut.

Biarkan alat benar-benar dingin pada permukaan yang tahan panas.
Bersihkan alat dengan kain lembab.

Jangan sekali-kali menggulung kabel listrik ke alat.
Pastikan alat sudah dimatikan dan kabel listrik sudah dicabut.

Biarkan alat menjadi dingin pada permukaan yang tahan panas
sebelum menyimpannya.

Anda dapat menyimpan alat dalam kemasan lunak untuk bepergian.

Letakkan alat di tempat yang aman dan kering.
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Lingkungan

- Jangan membuang alat bersama limbah rumah tangga biasa jika alat
sudah tidak dapat dipakai lagi, tetapi serahkan ke tempat pengumpulan
barang bekas resmi untuk didaur ulang. Dengan melakukannya, berarti
Anda ikut membantu melestarikan lingkungan (Gbr: 6).

Garansi & servis

Jika Anda butuh servis atau informasi atau mengalami masalah, harap
kunjungi situs web Philips di www.philips.com atau hubungi Pusat Layanan
Pelanggan Philips di negara Anda (Anda dapat menemukan nomor
teleponnya dalam leaflet garansi internasional). Jika tidak ada Pusat
Layanan Pelanggan di negara Anda, kunjungi dealer Philips setempat.

Pemecahan Masalah

Bab ini merangkum masalah-masalah paling umum yang mungkin Anda
temui pada alat. Jika Anda tidak mampu mengatasi masalah dengan
informasi di bawah, harap hubungi Pusat Layanan Pelanggan Philips di
negara Anda.

Masalah Penyebab Solusi
Alat tidak Ada kerusakan  Periksa apakah ada aliran listriknya. Jika
mau bekerja. listrik atau ada, tancapkan steker alat lain ke

soket ke mana  stopkontak untuk memeriksa apakah
alat terhubung  stopkontak berfungsi.
tidak beraliran

listrik.
Kabel listrik Jika kabel listrik rusak, maka harus
rusak. diganti oleh Philips, pusat servis resmi

Philips atau orang yang mempunyai
keahlian sejenis agar terhindar dari
bahaya.
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Pengenalan

Tahniah atas pembelian anda dan selamat menggunakan Philips!
SalonStraight Men Philips yang baru memberi hasil pendandanan
profesional yang tahan lama. Plat direka bentuk khas untuk mendandan
gaya rambut yang lebih pendek dan berlapis. Suhu

pendandanan profesional bergabung dengan plat ultra licin untuk
memastikan hasil yang tahan lama.

Untuk memanfaatkan sepenuhnya daripada sokongan yang ditawarkan
oleh Philips, daftar produk anda di www.philips.com/welcome.

Perihalan umum (Gamb. 1)

Plat bersalut Seramik Titanium
Lampu penghidup kuasa

Suis hidup/mati

Pek kembara lembut (tiada ilustrasi)
Sikat (tiada ilustrasi)

moow>»

Penting

Baca manual pengguna ini dengan berhati-hati sebelum anda
menggunakan perkakas dan simpannya untuk rujukan masa depan.

Bahaya

- Jauhkan perkakas dari air Jangan gunakannya berdekatan atau di atas
air yang bertakung di dalam tab mandi, besen basuh, sinki, dll. Apabila
digunakan di dalam bilik air, cabut plag perkakas selepas digunakan. Air
yang berdekatan merupakan risiko biar pun perkakas sudah
dimatikan (Gamb. 2).

Amaran:

- Periksa sama ada voltan yang ditunjukkan pada perkakas sepadan
dengan voltan sesalur kuasa setempat sebelum anda menyambungkan
perkakas.

- Periksa dengan kerap keadaan kord utama. Jangan gunakan perkakas
jika plag, kord utama atau perkakas rosak.



BAHASA MELAYU 33

Jika kord sesalur rosak, ia mesti digantikan oleh Philips, pusat servis
yang dibenarkan oleh Philips atau pihak yang telah diluluskan bagi
mengelakkan bahaya.

Perkakas ini tidak dimaksudkan untuk digunakan oleh orang (termasuk
kanak-kanak) yang kurang upaya dari segi fizikal, deria atau mental,
atau kurang berpengalaman dan pengetahuan, kecuali mereka diawasi
atau diberi arahan berkenaan penggunaan perkakas ini oleh orang
yang bertanggungjawab atas keselamatan mereka.

Kanak-kanak hendaklah diselia untuk memastikan mereka tidak
bermain dengan perkakas ini.

Jauhkan perkakas dari permukaan yang tidak tahan panas dan jangan
sekali-kali tutup perkakas dengan sebarang alas (contohnya tuala atau
kain) semasa ia panas.

Jauhkan perkakas dari barang yang mudah terbakar.

Jangan biarkan perkakas tidak diawasi apabila plagnya dipasang.

Awas

Untuk perlindungan tambahan, kami mengesyorkan agar anda
memasang peranti arus baki (RCD) dalam litar elektrik yang
membekali bilik air RCD ini mesti mempunyai arus pengoperasian
baki berkadar yang tidak melebihi 30mA. Mintalah nasihat daripada
juru pemasang anda.

Plat pelurus dan bahagian plastik berhampiran dengan plat mencapai
suhu tinggi dengan cepat. Elakkan permukaan haba perkakas daripada
tersentuh dengan kulit anda.

Gunakan perkakas hanya pada rambut yang kering.

Jangan gunakan perkakas pada rambut palsu.

Jangan biarkan plat di dalam rambut anda selama beberapa saat pada
satu-satu masa kerana ini boleh merosakkan rambut anda.

Cabutkan plag perkakas setiap kali selepas digunakan.

Jangan lilit kord sesalur mengelilingi perkakas.

Tunggu sehingga perkakas sejuk sebelum menyimpannya.

Pastikan plat pelurus bersih dan bebas habuk, kotoran dan produk
dandanan seperti mus, semburan dan gel. Habuk, kotoran dan produk
dandanan boleh merosakkan plat pelurus bersalut seramik-titanium.
Platnya mempunyai salutan seramik titanium. Salutan ini semakin lama
semakin haus. Ini tidak menjejaskan prestasi perkakas.
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- Jika perkakas digunakan pada rambut yang dirawat warna, plat
pelurus mungkin kotor:

- Jangan gunakan perkakas ini untuk sebarang tujuan selain daripada
meluruskan rambut manusia.

- Suhu maksimum berlaku sebaik saja selepas ia menjadi panas. Suhu
sebenar semasa penggunaan mungkin lebih rendah.

Medan Elektro Magnet (EMF)

Perkakas Philips ini mematuhi semua piawai yang berhubung dengan
medan elektromagnet (EMF). Jika dikendalikan dengan betul

dan mematuhi arahan dalam manual pengguna ini, perkakas selamat untuk
digunakan menurut bukti saintifik yang boleh didapati pada masa ini.

Menggunakan perkakas

Meluruskan rambut anda

Alat pelurus adalah alat pendandanan yang berkuasa dan mesti sentiasa
digunakan dengan berhati-hati. Seperti semua alat pelurus yang mencapai
suhu tinggi salon, jangan gunakan perkakas terlalu kerap untuk
mengelakkan rambut anda daripada menjadi rosak.

Jika anda menggunakan alat pelurus dengan cara yang salah, anda boleh
menyebabkan rambut anda menjadi terlampau panas atau malah
membakarnya. Sentiasa patuhi langkah di bawah:

Pasangkan plag di soket dinding.

Tetapkan suis hidup/mati ke ‘on’ (Gamb. 3).
Lampu kuasa hidup menyala.

Biarkan perkakas memanas selama sekurang-kurangnya 60 saat.

Sikat atau berus rambut anda supaya ia kemas dan licin. (Gamb. 4)
Gunakan sikat untuk membahagikan rambut ke beberapa bahagian. Jangan
simpan terlalu banyak rambut dalam satu bahagian.

Nota: Lebih baik untuk mengasingkan bahagian atas kepala dan untuk
meluruskan rambut di bahagian bawah dahulu. Kemudian luruskan bahagian
atas.
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Ambil suatu bahagian yang tidak lebih luas daripada 5 cm.
Letakkannya di antara plat melurus dan tekan pemegang perkakas
dengan kuat bersama.

A Luncurkan alat pelurus mengikut panjang rambut selama
beberapa saat, dari pangkal ke hujung rambut, tanpa berhenti untuk
mengelakkan kepanasan melampau (Gamb. 5).

Ulangi proses ini selama 20 saat sehingga anda mendapatkan wajah
yang diingini.
Petua: Jika anda hendak membentuk flik, luruskan rambut anda dan apabila

tiba ke hujungnya, putarkan pelurus dalam separuh bulatan ke dalam (atau
ke luar).Tahan pelurus selama 2 hingga 3 saat dan lepaskan.

Bl Biarkan rambut anda sejuk. Jangan sikat atau berusnya sebelum ia
sejuk, kerana ini boleh merosakkan gaya rambut yang anda baru
cipta.

Jangan tenggelamkan perkakas ke dalam air atau apa-apa cecair lain, atau
membilaskannya di bawah paip.

Pastikan perkakas dimatikan dan dicabut plagnya.
Biarkan perkakas benar-benar sejuk di atas permukaan tahan panas.

Bersihkan peralatan dengan suatu kain basah.

Jangan lilitkan kord sesalur di sekeliling perkakas

Pastikan perkakas dimatikan dan dicabut plagnya.

Biarkan perkakas sejuk di atas permukaan tahan panas sebelum
anda menyimpannya .

Anda boleh menyimpan perkakas dalam pek kembara lembut yang
dibekalkan.

Simpan perkakas di tempat yang selamat dan kering.
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Alam sekitar

- Jangan buang perkakas bersama sampah rumah biasa pada akhir
hayatnya, tetapi bawanya ke pusat pungutan rasmi untuk dikitar
semula. Dengan melakukan sedemikian anda akan membantu
memelihara alam sekitar (Gamb. 6).

Jaminan dan servis

Jika anda memerlukan perkhidmatan atau maklumat atau jika anda
menghadapi masalah, sila lawati laman web Philips di www.philips.com
atau hubungi Pusat Layanan Pelanggan Philips di negara anda (anda boleh
mendapatkan nombor telefonnya di dalam risalah jaminan sedunia). Jika
tiada Pusat Layanan Pelanggan di negara anda, hubungi wakil pengedar
Philips tempatan anda.

Menyelesaikan masalah

Bab ini meringkaskan masalah yang paling kerap berlaku yang mungkin
anda hadapi dengan perkakas ini. Jika anda tidak dapat menyelesaikannya
dengan maklumat di bawah, sila hubungi Pusat Layanan Pelanggan Philips
di negara anda.

Masalah Sebab Penyelesaian
Perkakas Terdapat Periksa jika bekalan kuasa berfungsi. Jika
tidak gangguan ia berfungsi, pasangkan plag perkakas
berjalan bekalan lain ke dalam soket untuk memeriksa
elektrik atau sama ada soket tersebut hidup.
soket perkakas
tidak hidup.

Kord sesalur Jika kord sesalur rosak, ia mesti

rosak digantikan oleh Philips, pusat servis yang
dibenarkan oleh Philips atau pihak yang
telah diluluskan bagi mengelakkan
bahaya.



Introducao

Parabéns pela sua compra e seja bem-vindo a Philips!

O novo Philips SalonStraight Men oferece resulftados de penteados
duradouros. As placas especialmente concebidas para penteados curtos e
escadeados. A temperatura de utilizagdo profissional combina-se com as
placas ultra-suaves para garantir resultados duradouros.

Para beneficiar na totalidade do suporte que a Philips oferece, registe o
seu produto em www.philips.com/welcome.

Descricdo geral (fig. 1)

Placas em cerdmica revestidas a Titanio

Luz de alimentacao

Interruptor ligar/desligar

Estojo de viagem maledvel (ndo apresentado)
Pente (ndo apresentado)

Importante

Leia cuidadosamente este manual do utilizador antes de utilizar o
aparelho e guarde-o para consultas futuras.

moow)»

Perigo

- Mantenha o aparelho afastado da dgua. Ndo o utilize perto ou sobre
banheiras, lavatdrios, bacias, etc. que contenham dgua. Quando utilizar
este aparelho na casa de banho, desligue-o apds cada utilizagdo. A
proximidade da dgua representa sempre um risco, mesmo se o
aparelho estiver desligado (fig. 2).

Aviso

- Verifique se a voltagem indicada no aparelho corresponde a voltagem
eléctrica local antes de o ligar.

- Verifique regularmente o estado do fio de alimentacdo. Nao utilize o
aparelho se a ficha, o fio de alimentagdo ou o prdprio aparelho
estiverem danificados.

- Se o fio estiver danificado, deve ser sempre substituido pela Philips,
por um centro de assisténcia autorizado da Philips ou por pessoal
devidamente qualificado para se evitarem situagdes de perigo.
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- Este aparelho ndo se destina a ser utilizado por pessoas (incluindo
criangas) com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou
com falta de experiéncia e conhecimentos, salvo se tiverem recebido
supervisao ou instrugdes sobre o uso do aparelho por alguém
responsdvel pela sua seguranca.

- As criancas devem ser supervisionadas para garantir que ndo brincam
com o aparelho.

- Mantenha o aparelho afastado de superficies que ndo sejam
resistentes ao calor e nunca cubra o aparelho (por exemplo, uma
toalha ou roupa) quando estiver quente.

- Mantenha o aparelho afastado de produtos inflamaveis.

- Nunca deixe o aparelho sem vigilancia quando estd ligado a corrente.

Cuidado

- Para maior seguranca, aconselhamos a instalagdo de um dispositivo
de corrente residual (disjuntor) no circuito eléctrico que abastece a
casa de banho. Este disjuntor deve ter uma corrente residual nominal
ndo superior a 30 mA. Aconselhe-se com o seu electricista.

- As placas de alisamento e as pegas pldsticas junto das placas atingem
temperaturas elevadas rapidamente. Evite o contacto entre a
superficie quente do aparelho e a sua pele.

- Utilize apenas o aparelho sobre cabelos secos.

- Nao utilize o aparelho sobre cabelo artificial.

- Nao deixe as placas no cabelo durante mais do que alguns segundos
de cada vez, para evitar que o seu cabelo se estrague.

- Desligue sempre da corrente apds cada utilizagdo.

- N&o enrole o fio de alimentagdo a volta do aparelho.

- Aguarde que o aparelho arrefeca antes de o guardar.

- Mantenha as placas de alisamento limpas e sem poeiras, sujidade e
produtos de beleza como espuma, spray e gel. A poeira, a sujidade e
os produtos de beleza podem danificar as placas de alisamento com
revestimento ceramico.

- As placas possuem um revestimento cerdmico. Este revestimento
desgasta-se lentamente com o passar do tempo, o que ndo afecta o
desempenho do aparelho.
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- Se o aparelho for utilizado em cabelos pintados, as placas de
alisamento podem ficar manchadas.

- Nao utilize o aparelho para quaisquer outros fins que ndo o
alisamento de cabelo.

- Atemperatura mdxima € atingida pouco depois do aquecimento. A
temperatura real durante a utilizagdo pode ser mais reduzida.

Campos electromagnéticos (EMF)

Este aparelho Philips cumpre com todas as normas correspondentes a
campos electromagnéticos (EMF). Se manuseado correctamente e de
acordo com as instrucdes fornecidas neste manual do utilizador, o
aparelho pode ser utilizado em seguranga com base em provas cientificas
disponiveis actualmente.

Utilizar o aparelho

Alisar o cabelo

O:s alisadores sdo ferramentas para pentear potentes e devem ser
sempre utilizados com cuidado. Como todos os alisadores que atingem
temperaturas elevadas, ndo deve usar este aparelho com muita
frequéncia para evitar danificar o cabelo.

Se utilizar o alisador incorrectamente, pode sobreaquecer o seu cabelo
ou mesmo queima-lo. Siga sempre os passos abaixo:

Ligue a ficha a tomada eléctrica.

Regule o interruptor ligar/desligar para a posigio ‘on’

(ligado) (fig. 3).
A luz acende-se para indicar que esta ligado.

Deixe que o aparelho aquega durante, no minimo, 60 segundos.

Penteie ou escove o cabelo para o desembaragar e amaciar. (fig. 4)
Utilize um pente para dividir o cabelo em madeixas. Nao faca madeixas
muito grossas.

Nota: E melhor deixar o alto da cabeca para o fim, comegar a alisar o cabelo
por baixo e depois alisar o alto da cabega.
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Nio faga madeixas com mais de 5 cm de largura. Coloque a
madeixa entre as placas de alisamento e aperte firmemente as
pegas do aparelho.

A Faca deslizar o alisador através do comprimento do cabelo durante
alguns segundos, da raiz até as pontas, sem parar para evitar o
sobreaquecimento (fig. 5).

Repita este processo passados 20 segundos até obter o efeito
desejado.

Sugestdo: Se quiser criar palas, alise o cabelo e quando chegar as pontas,
rode o alisador meia volta para dentro (ou para fora). Segure o alisador 2 a
3 segunos e solte.

Bl Deixe o cabelo arrefecer. Nio penteie nem escove o cabelo antes
de ter arrefecido para nao estragar o efeito que acabou de dar ao
cabelo.

Nunca mergulhe o aparelho em 4gua ou noutro liquido, nem o enxagle
a torneira.

Certifique-se de que o aparelho esta desligado e a ficha fora da
tomada eléctrica.

Deixe o aparelho arrefecer por completo sobre uma superficie
resistente ao calor.

Limpe o aparelho com um pano himido.

Armazenamento

Nunca enrole o fio de alimentagio a volta do aparelho.

Certifique-se de que o aparelho esta desligado e a ficha fora da
tomada eléctrica.

Deixe o aparelho arrefecer sobre uma superficie resistente ao
calor antes de o guardar.
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Pode guardar o aparelho no estojo maleavel fornecido.

Arrume o aparelho num local seguro e seco.

Meio ambiente

- Nao deite fora o aparelho junto com o lixo doméstico normal no
final da sua vida Util; entregue-o num ponto de recolha oficial para
reciclagem. Ao fazé-lo ajuda a preservar o ambiente (fig. 6).

Garantia e assisténcia

Se necessitar de reparacdes, informagdes ou se tiver problemas, visite o
Web site da Philips em www.philips.pt ou contacte o Centro de
Assisténcia ao Consumidor local (pode encontrar o nimero de telefone
no folheto de garantia mundial). Se ndo existir um Centro de Assisténcia
no seu pais, dirija-se ao seu representante Philips local.

Resolucao de problemas

Este capftulo resume alguns dos problemas mais comuns que pode
encontrar no aparelho. Se ndo conseguir resolver o problema através das
indicages dadas a seguir, contacte o Centro de Atendimento ao Cliente
Philips no seu pafs.

Problema Causa Solucao
O aparelho  Ocorreu uma Verifique se a fonte de
nao falha de alimentacdo funciona. Se funcionar,
funciona. corrente ou a ligue outro aparelho para verificar se
tomada a qual a tomada tem corrente.
estd ligado o

aparelho ndo
tem corrente.
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Problema Causa Solugao
O fio de Se o fio estiver danificado, deve ser
alimentagdo estd  sempre substituido pela Philips, por
danificado. um centro de assisténcia autorizado

da Philips ou por pessoal
devidamente qualificado para se
evitarem situagdes de perigo.
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Introducao

Parabéns pela sua compra e seja bem-vindo a Philips!

O novo Philips SalonStraight Men oferece resuftados de modelagem
profissionais e duradouros. As placas foram especialmente projetadas
para para modelar cabelos mais curtos e em camadas. A temperatura de
modelagem profissional e as placas ultra-suaves proporcionam resultados
duradouros.

Para aproveitar ao méximo o suporte oferecido pela Philips, registre seu
produto em www.philips.com/welcome.

Descricdo geral (fig. 1)

Placas com revestimento em titanio e cerdmica
Luz indicadora de energia

Botdo liga/desliga

Bolsa acolchoada para viagem (n3o ilustrada)
Pente (ndo ilustrado)

moow>»

Importante

Leia este manual atentamente antes de usar o aparelho e guarde-o para
consultas futuras.

Perigo

- Mantenha o aparelho longe da dgua. Ndo coloque-o préximo ou
sobre a dgua contida em banheiras, bacias, pias, etc. Quando usar o
aparelho no banheiro, tire-o da tomada apds o uso. A proximidade da
dgua é um risco, mesmo quando o aparelho esta desligado (fig. 2).

Aviso

- Antes de ligar o aparelho, verifique se a voltagem indicada no
aparelho corresponde a voltagem do local.

- Verifique regularmente o fio. Nao utilize o aparelho se o plugue, o fio
e/ou o préprio aparelho estiverem danificados.

- Se o fio estiver danificado, deverd ser substituido pela Philips, por uma
das assisténcias técnicas autorizadas da Philips ou por técnicos
igualmente qualificados para evitar situagdes de risco.
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- Este aparelho ndo deve ser usado por pessoas (inclusive criancas)
com capacidades fisicas, mentais ou sensoriais reduzidas ou pouca
experiéncia e conhecimento, a menos que sejam supervisionadas ou
instrufdas sobre o uso do aparelho por uma pessoa responsével por
sua seguranca.

- Criangas pequenas devem ser supervisionadas para que nao
brinquem com o aparelho.

- Mantenha o aparelho longe de superficies ndo resistentes ao calor e
nunca cubra-o (com toalha ou tecido) quando estiver quente.

- Mantenha o aparelho longe de itens inflamaveis.

- Nunca deixe o aparelho ligado sem vigilancia.

Cuidado

- Para obter protecdo adicional, recomendamos instalar um dispositivo
de corrente residual (RCD) no circuito elétrico do banheiro. O RCD
deve ter uma corrente de operacdo residual ndo superior a 30 mA.
Peca informacdes ao instalador profissional.

- As placas alisadoras e as pegas plasticas préximas as placas atingem
aftas temperaturas rapidamente. Evite que as superficies quentes do
aparelho entrem em contato com a sua pele.

- S6 utilize o aparelho em cabelos secos.

- Nao use o aparelho em cabelos artificiais.

- Nao deixe as placas em contato com os cabelos por mais de alguns
segundos, pois isso pode danificd-los.

- Sempre desligue o aparelho apds o uso.

- Nao enrole o fio em volta do aparelho.

- Deixe-o esfriar antes de guardd-lo.

- Mantenha as placas alisadoras limpas e sem poeira, remova produtos
modeladores como mousse, spray ou gel, pois podem danificar o
revestimento em titanio e ceramica das placas alisadoras.

- O revestimento em titdnio e ceramica das placas se desgasta
lentamente com o tempo, mas isso ndo afeta o desempenho do
aparelho.

- Se o aparelho for usado em cabelos tingidos, as placas alisadoras
podem ficar manchadas.

- Néo use o aparelho para nenhum outro fim além de alisar cabelo
humano.
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- Atemperatura maxima € atingida logo apds o aquecimento. A
temperatura real durante o uso pode ser mais baixa.

Campos eletromagnéticos

Este aparelho Philips atende a todos os padrdes relacionados a campos
eletromagnéticos. Se manuseado adequadamente e de acordo com as
instrucdes deste manual do usudrio, a utilizacdo do aparelho € segura
baseando-se em evidéncias cientificas atualmente disponiveis.

Utilizacdo do aparelho

Alisamento

As chapas alisadoras sdo poderosas ferramentas de modelagem e devem
ser usadas com cuidado. Assim como ocorre com todas as chapas
alisadoras que atingem temperaturas de modelagem profissional, ndo use
o aparelho freqlientemente para ndo danificar os cabelos.

Se vocé usar a chapa alisadora de forma incorreta, poderd superaquecer
os cabelos e até mesmo queimad-los. Sempre siga estas instrugdes

Conecte o plugue a tomada elétrica.

Coloque o botao liga/desliga na posigao ‘ligado’ (fig. 3).
A luz indicadora de ligado acende.

Deixe o aparelho aquecer por pelo menos 60 segundos.

Penteie ou escove os cabelos para que fiquem desembaragados e
sedosos. (fig. 4)

Use um pente para dividi-los em mechas uniformes. Ndo separe mechas

muito grossas.

Nota: é melhor isolar os cabelos no topo da cabega e comegar a alisar a
parte de baixo primeiro. Em seguida, alise a parte superior.

Separe uma mecha com menos de 5 cm. Coloque-a entre as placas
alisadoras e pressione os cabos do aparelho com firmeza.

A Deslize a chapa alisadora ao longo do comprimento dos cabelos
por alguns segundos, da raiz até as pontas, sem parar, para evitar o
superaquecimento (fig. 5).
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Repita o procedimento apés 20 segundos até atingir o visual
desejado.

Dica: Se desejar criar franjas, alise o cabelo e, ao terminar, faga movimentos
semicirculares com a chapa alisadora para dentro ou para fora. Mantenha a
chapa alisadora no local da franja por 2 a 3 segundos e afaste-a do cabelo.

Bl Aguarde os cabelos esfriarem. Nio penteie-os nem escove-os antes
disso, pois podera desmanchar o penteado que vocé acabou de
criar.

Nunca mergulhe o aparelho na agua nem em outro liquido e nao lave-o
sob a pia.

Verifique se o aparelho esta desligado e desconectado.

Deixe o aparelho esfriar completamente em uma superficie
resistente ao calor.

Limpe o aparelho com um pano Umido.

Para guardar a aparelho

Nunca enrole o fio em volta do aparelho.

Verifique se o aparelho esta desligado e desconectado.

Deixe o aparelho esfriar em uma superficie resistente ao calor
antes de guarda-lo.

Vocé pode guardar o aparelho na bolsa acolchoada para
viagem fornecida.

Coloque o aparelho em um local seguro e seco.

- Nao descarte o aparelho com o lixo doméstico no final de sua vida
dtil. Leve-o a um posto de coleta oficial para que possa ser reciclado.
Com esse ato, vocé ajuda a preservar o meio ambiente (fig. 6).
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Garantia e assisténcia técnica

Se precisar de servicos ou informacdes ou tiver algum problema, visite o
site da Philips em www.philips.com ou entre em contato com o Centro
de Atendimento ao Cliente Philips do seu pais (o nimero de telefone
encontra-se no folheto da garantia mundial). Se ndo existir um Centro de
Atendimento ao Cliente Philips no seu pafs, dirija-se a um representante
local da Philips.

Resolucdo de problemas

Este capftulo resume os problemas mais comuns que vocé pode
encontrar ao usar o aparelho. Se ndo conseguir resolver o problema com
as informacdes abaixo, entre em contato com o Atendimento ao
Consumidor Philips através dos nimeros de telefone mencionados no
folheto de garantia mundial ou dirija-se a Assisténcia Técnica Philips mais
proxima.

Problema Causa Solucao

O aparelho  Houve queda Verifique se o fornecimento de

nao de energiaoua energia estd normal. Se estiver,

funciona. tomada a qual o conecte outro aparelho a tomada
aparelho estd para verificar a alimentacdo.

conectado nao
estd alimentada.

O fio elétrico Se o fio estiver danificado, deverd ser

estd danificado.  substituido pela Philips, por uma das
assisténcias técnicas autorizadas da
Philips ou por técnicos igualmente
qualificados para evitar situagdes de
risco.
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Gisi thidu

Chic mimng ban da mua duoc san phim va chao mimg ban dén véi
Philips!

Mdy ép téc cho nam Philips SalonStraight Men gidip ban tao kiéu téc
chuyén nghiép, bén lau. Cac tm duoc thiét k& dic biét dé tao nhing kiéu
téc ngdn hon va x&p lop. Nhiét dé tao kidu téc chuyén nghiép két hop
Vi cac tAm siéu min dé dam cd kiéu tc bén lau.

Dé 6 duoc loi fch dy dd tir sy hd tro do Philips cung cAp, hay ding ky
san phim tai www.philips.com/welcome.

M6 ta téng quat (Hinh 1)

A Céc tdm pht G6m Titan

B Dén bdo ngudn dién

C Nt On/off (bat/md)

D Tui du lich mém (khéng duoc minh hoa)
E Luoc (khdng duoc minh hoa)

Hay doc ky hudng dan str dung nay trudce khi st dung thiét bi va cét git
dé tién tham khao sau nay.

Nguy hiém

- Gilr thiét bj tranh xa nudc. Khong st dung thiét bi gdn hoac phia trén
chd cé nude cé trong bdn tdm, chau rira, v.v... Khi sir dung thiét bj
trong phong tdm, hay rit phich cdm dién sau khi s& dung. Nhing noi
gin nudc s& nguy hiém, ngay ca khi thiét bj da tét (Hinh 2).

Canh bao

- Kiém tra xem dién 4p ghi trén mdy ¢ tuong tng véi dién dp ngudn
noi st dung trudc khi ban n6i mdy vao ngudn dién.

- Thudng xuyén kiém tra tinh trang day dién ngudn. Khéng st dung
mdy néu phich cdm, day dién hay chinh ban than mdy bi hu hong.

- Néu déy dién bi hu héng, ban nén thay day dién tai trung tam bao
hanh cta Philips, trung tdm bao hanh do Philips Gy quyén hoidc _nhiing
noi ¢ kha nang va trinh d6 tuong duong dé tranh gay nguy hiém.
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Thiét b ndy khong danh cho ngudi ding (bao gdm ca tré em) ¢d st
khoe kém, kha nang gidc quan hodc cé ddu hiéu tdm than, hoac thiéu
kinh nghiém va kién thuc, tror khi ho dugc gidm st hodc huéng dian
st dung thiét bi bdi ngudi ¢é trach nhiém dam bao an toan cho ho.
Tré em phai duoc gidm sit d& dam bao riing ching khéng choi dla
véi thiét bi nay.

Gilr thiét bi trdnh xa cdc mat khéng chiu nhiét va khong pha thiét bj
béng bat cr tht g (vl dy, khdn tdm hodc quén o) khi nd con ndng.
Gilr thiét bj tranh xa nhiing vat d& chdy.

Khéng d& mdy cdm dién ma khéng cé ngudi gidm sat.

Chay

Pé bao vé thém, chiing t&i khuyén ban 18p mot thiét bi dong dién du
(RCD) trong mach dién cung cdp cho phong tdm. RCD nay phai ¢
dong dién hoat dong du duoc dinh muc khéng I6n hon 30mA. Hay
tham van véi ngudi 1dp dat dé duoc tu vén.

Céc tAm lam thang va cdc bd phan nhua gin cic tm ndy dat téi nhiét
dd cao nhanh chdéng. Ngan khong cho cdc mat néng cla thiét bi tiép
xdc véi da ban.

Chi str dung mdy nay khi toc kho.

Khong str dung thiét bi nay trén téc gia.

Khéng dé cdc tAm nhhiét trén téc ban du chi 14 vai gidy vi nhu vay cé
thé lam hu téc.

Ludn rdt phich cdm dién clia mdy ra sau khi st dung.

Khéng duoc quan day dién quanh mdy.

Nén doi cho dn khi thiét bj ngudi hdn rdi méi cat.

Gilr cdc tAm lam thing sach s& khdng dé bui, bin va cic san phim
tao kiéu téc nhu mousse téc, keo xit téc va gel téc dinh vao. Bui, ban
va cdc san phdm tao kiéu téc cé thé lam hu cac tam lam thang duoc
phd gbm titan.

Céc tdm ¢ mot I16p phi gdm titan. Lop phd nay sé bi mon dan theo
thoi gian. Hién tuong ndy sé khéng anh hudng dén hiéu suat cta thiét
bi.

N&u ban str dung thiét bj trén téc nhuém, cac tAm ldm phing cé thé
bi 6 vang.

Khong str dung mdy cho bat ky muc dich nao khdc ngoai muc dich
lam thang téc ngudi.
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- Nhiét d6 t6i da s& dat duoc ngay sau khi lam néng. Nhiét d6 thuc
trong sudt qud trinh st dung cé thé thap hon.

T trwong dién (EMF)

Thiét bj Philips nay tuan thi tat ca cac tiéu chuln lién quan dén cac tur
trudmg dign (EMF). Néu duogc st dung ding va tuan thl cic hudng dan
trong sdch hudng din nay, theo cdc bang ching khoa hoc hién nay, viéc st
dung thiét bj nay 1a an toan.

Cach sir dung may

Ep thing toc

Thiét bi ép téc 14 dung cu tao kidu téc cé tac ddng manh, do dé can phai

can than khi sir dung. Giéng nhur tat cac thiét bj ép téc dat téi nhiét do

cao nhu mét mdy ép chuyén nghiép, khdng st dung thiét bj thuong xuyén

dé tranh lam hu téc.

N&u st dung thiét bi ép téc khong ding cdch, ban ¢é thé lam cho téc

minh bi néng qua hodc lam chdy tdc. Ludn thuc hién theo cdc budc sau

day:

Cim phich cim vao & cim dién.

B4t nat on/off (bat/tat) sang ‘on’ (bat) (Hinh 3).

Bén ngudn sé sdng.

D& méy nong lén trong it nhit 60 gidy.

Dung lwoc chii dé g& réi va lam suéng toc. (Hinh 4)

Dung lugc dé chia téc thanh nhiéu lon. Khéng chia qud nhiéu téc vao mét

lon.

Luu y:T6t hon 1d tdch riéng phdn chém téc va dudi téc & bén dudi truée. Sau

d6 ép thdng phén dinh déu.

L4y mét lon dudi 5 cm. Dit lon toc gitra hai tim lam thing va ép
chat tay cam cda thiét bj lai v&i nhau.

A Di chuyén thiét bi trurot xudng theo chiéu dai clia toc trong vai
gidy, di tir chan toc dén ngon toc, khong dirng lai gitra chirng de
tranh bi néng qua (Hinh 5).
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Lip lai qua trinh nay sau 20 gidy cho dén khi dat duoc kiéu toc nhur
y.

Meo: Néu ban muén tao cdc lon téc, hdy lam thdng téc va khi dén cubi, hdy

xoay mdy ép toc nira vong vao trong (hodc ra ngoai). Gilr mdy ép toc trong

khodng tir 2 dén 3 gidy, va sau do thd ra.

Bl Dé téc ngudi xudng. Khéng nén chai truére khi toc ngudi, vi nhur
thé sé lam hong kiéu téc ban vira tao.

Khéng nhing thiét bi vao nuwéce hay bat ky chit Idng nao, hodc rira dudi
vOi nwéc.

Dam bio rang thiét bi da duoc tit va phich cim dién da duoc rat
ra.

Dé thiét bi ngudi hin trén mét bé mit chiu nhiét.
Dung vai Am dé lau chui thidt bi.

Khéng dwoc quin day dién quanh may.

Dam bao ring thiét bi da duwoc tit va phich cim dién da duwoc rat
ra.

Dé& may ngudi hin trén mot bé mit chiu nhiét réi méi cit.
Ban c6 thé bao quan may trong tui du lich mém kem theo.

Dit méay & noi an toan va khé rao.

- Khdng vt thiét bi chung véi chit thai gia dinh thong thuong khi
nging str dung né. Hay dem né dén diém thu gom chinh thic dé tdi
ché. Lam nhu thé, ban sé gidp bao vé maoi trudng (Hinh 6).
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Bao hanh & dich vu

Neéu ban can biét dich vy, thdng tin hay gap truc trac, vui long vao website
cta Philips tai www.philips.com hodc lién hé vé&i Trung Tam Cham Séc
Khdch Hang cla Philips & nudc ban (ban sé tim thay sé dién thoai cla
Trung tdm trong t& bado hanh khdp thé gidi). Néu khéng ¢ Trung Tam
Cham Séc Khdch Hang tai quéc gia clia ban, hay lién hé vai dai ly Philips
tai dia phuong ban.

Cach khic phuc su c6

Chuong ndy tém tat cdc sy c& thuong gap phai véi thiét bi nayNeéu ban
khong thé gidi quyét duoc van dé sau khi tham khao théng tin dudi day,
hay lién hé vé&i Trung Tam Cham Séc Khdch Hang cla Philips tai nudc ban.

Nguyén nhan  Giai phap

Thiét bj Cé thé b Kidm tra xem ngudn dién cé hoat dong
khong hoat  mat dién khéng. N&u cé, hdy thir cdm mét thiét bj
déng hodc thiét bi  khdc vao & dién nay d& kiém tra xem

duoc cdm cdm c6 dién khong.

vao 6 dién

khéng cé

dién.

Day dién Néu day dién bi hu hdng, ban nén thay

ngudn bi hu day dién tai trung tdm bao hanh cta
Philips, trung tam bdo hanh do Philips Gy
quyén hodc nhiing noi cé kha nang va
triinh d6 tuong duong dé tranh gy nguy
hiém.
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	Chú ý


	การทำความสะอาด
	การจัดเก็บ
	สภาพแวดลอม
	การรับประกันและการบริการ
	การแกปญหา

	Tiếng Việt
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	Lưu ý
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	Vệ sinh máy
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